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Даны действительные числа a1..a15.
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Алгоритм решения задания
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Текст программы

program KNR1;

uses crt;

const st1='ЗАДАНИЕ 271';

      st2='Даны действительные числа a1..a15. Получить:';

      st3='Acp=(1/15)*(a1+a2+..+a15) и S=sqrt{[(a1-Acp)^2+..+(a15-Acp)^2]/14}.';

      st4='Значения:';

      st5='Результат:';

      st6='Работу выполнил студент группы 122011 Каримов Николай.';

Var xn,i:integer;

    Acp,S:real;

    a:array[1..15]of real;

    ch:char;

BEGIN

repeat

{Вывод стринглов}

textcolor(6);

clrscr;

xn:=length(st1);

xn:=(80-xn) div 2;

gotoxy(xn,1);

writeln(st1);

xn:=length(st2);

xn:=(80-xn) div 2;

gotoxy(xn,2);

writeln(st2);

xn:=length(st3);

xn:=(80-xn) div 2;

gotoxy(xn,3);

writeln(st3);

xn:=length(st4);

xn:=(80-xn) div 2;

gotoxy(xn,5);

writeln(st4);

{Ввод переменных}

for i:=1 to 15 do begin

gotoxy(1,i+5);

if i>8 then gotoxy(40,i-3);

textcolor(3);

write('Введите a',i,'=');

readln(a[i]);

textcolor(2);

gotoxy(1,i+5);

if i>8 then gotoxy(40,i-3);

writeln('a',i,'=',a[i]:1:4,'                  ');

end;

{Вычисление искомых величин}

Acp:=0;

s:=0;

For i:=1 to 15 do begin

Acp:=Acp+a[i];

End;

Acp:=Acp/15;

For i:=1 to 15 do begin

s:=s+sqr(a[i]-Acp);

End;

S:=sqrt(s/14);

{Вывод результата}

textcolor(6);

xn:=length(st5);

xn:=(80-xn) div 2;

gotoxy(xn,14);

writeln(st5);

textcolor(14);

writeln('Acp=',Acp:1:5,'            S=',s:1:5);

   
{Завершение программы}

textcolor(6);

xn:=length(st6);

xn:=(80-xn) div 2;

gotoxy(xn,23);

writeln(st6);

textcolor(13+16);

write('Нажмите любую клавишу для продолжения (ESC-выход).');

ch:=readkey;

until ch=chr(27);

END.
Вывод результата на экран
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1. После запуска программы на экран выводятся стринглы: от ‘ЗАДАНИЕ 271’
до ‘Значения:’.

2. Затем пользователь вводит вещественные значения от a1 до a15.
3. После ввода значений следует вывод остального (от ‘Результат:’), и программа ждет нажатия клавиши.

4. После нажатии клавиши “Escape” – выход из программы, другой клавиши – все повторяется заново с пункта 1.

Задание №2

Формулировка задания

Задание 682-a
Дана целочисленная матрица nx3, целые числа k, l (1<= k <=N, 1<= l <=N, k<>1). Преобразовать матрицу так, чтобы строка с исходным номером k следовала за строкой с исходным номером l, сохранив порядок следования остальных строк. 

Алгоритм решения задания
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Текст программы

Program KNR1;

uses crt;

const st1='ЗАДАНИЕ 682-a';

st2='Дана целочисленная матрица Nx3, целые числа K,L (1<=K<=N, 1<=L<=N, k<>1).';

st3='Преобразовать матрицу так, чтобы строка с исходным номером k следовала за';

      st4='строкой с исходным номером L, сохранив порядок следования остальных строк.';

      st5='Ввод и вывод матриц:';

      st6='Работу выполнил студент группы 122011 Каримов Николай.';

Var xn,i,j,j0,n,k,l:integer;

    x:array[1..3,1..15]of integer;

    ch:char;

BEGIN

repeat

{Вывод стринглов}

textcolor (6);

clrscr;

xn:=length(st1);

xn:=(80-xn) div 2;

gotoxy(xn,1);

writeln(st1);

xn:=length(st2);

xn:=(80-xn) div 2;

gotoxy(xn,2);

writeln(st2);

xn:=length(st3);

xn:=(80-xn) div 2;

gotoxy(xn,3);

writeln(st3);

xn:=length(st4);

xn:=(80-xn) div 2;

gotoxy(xn,4);

writeln(st4);

xn:=length(st5);

xn:=(80-xn) div 2;

gotoxy(xn,6);

writeln(st5);

{Ввод исходной матрицы}

textcolor(3);

repeat;

gotoxy(1,7);

write('Введите количество строк N=');

readln(n);

gotoxy(1,7);

write('                                         ');

until n>0;

repeat;

gotoxy(1,7);

write('Введите номер строки K=');

readln(k);

gotoxy(1,7);

write('                                         ');

until (k>1)and(k<=n);

repeat;

gotoxy(1,7);

write('Введите номер строки L=');

readln(l);

gotoxy(1,7);

write('                                         ');

until (l>=1)and(l<=n)and(l<>k);

textcolor(6);

gotoxy(1,7);

write('Введите матрицу ',n,'x3');

for j:=1 to n do begin

for i:=1 to 3 do begin

gotoxy(i*7-4,j+7);

textcolor(3);

readln(x[i,j]);

textcolor(2);

if (j=k)or(j=l)then textcolor(10);

gotoxy(i*7-4,j+7);

writeln(x[i,j]);

end;

end;

textcolor(6);

gotoxy(1,7);

write('Исходная матрица ',n,'x3');

{Вывод полученной матрицы}
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textcolor(6);

gotoxy(40,7);

write('Полученная матрица ',n,'x3');

textcolor(2);

for j:=1 to k-1 do begin

for i:=1 to 3 do begin

gotoxy(i*7+34,j+7);

if l<j then gotoxy(i*7+34,j+6);

if l<>j then write(x[i,j]);

end;

end;

textcolor(10);

for i:=1 to 3 do begin

gotoxy(i*7+34,j+8);

if l<j then gotoxy(i*7+34,j+7);

writeln(x[i,k]);

end;

for i:=1 to 3 do begin

gotoxy(i*7+34,j+9);

if l<j then gotoxy(i*7+34,j+8);

writeln(x[i,l]);

end;

j0:=j;

textcolor(2);

for j:=k+1 to n do begin

for i:=1 to 3 do begin

gotoxy(i*7+34,j0+j+6);

if l<j then gotoxy(i*7+34,j0+j+5);

if (l<j)and(k>l) then gotoxy(i*7+34,j0+j+3);

if l<>j then writeln(x[i,j]);

end;

end;

{Завершение программы}

textcolor(6);

xn:=length(st6);

xn:=(80-xn) div 2;

gotoxy(xn,23);

writeln(st6);

textcolor(13+16);

write('Нажмите любую клавишу для продолжения (ESC-выход).');

ch:=readkey;

until ch=chr(27);

END.
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Вывод результата на экран




Экран 1
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Экран 2

[image: image6]
1. После запуска программы на экран выводятся стринглы: от ‘ЗАДАНИЕ 271’
до ‘Ввод и вывод матриц’.
2. Затем пользователь вводит целые значения n, k, l (см. экран 1).

3. Потом на месте прежнего ввода значений пользователь вводит целые значения исходной матрицы nx3 под стринглом ‘Исходная матрица nx3’ (см. экран 2).

4. После ввода элементов исходной матрицы с права от нее выводится новая результирующая матрица под стринглом ‘Полученная матрица nx3’
5. После нажатии клавиши “Escape” – выход из программы, другой клавиши – все повторяется заново с пункта 1.

Используемая литература

· Епанешников А.М., Епанешников В.А.  Программирование в среде Турбо Паскаль 7.0.-М: АО “Диалог-МИФИ”, 1998.
· Ставровский А.Б. Турбо Паскаль 7.0: учебник / Ставровский А.Б. –М: издательская группа HHV, 2000.
ЗАДАНИЕ 271


Даны действительные числа a1..a15. Получить:


Acp=(1/15)*(a1+a2+..+a15) и S=sqrt{[(a1-Acp)^2+..+(a15-Acp)^2]/14}.





Значения:


a1=3.0000                              a9=7.0000


a2=4.2300                              a10=5.0000


a3=1.0000                              a11=4.5000


a4=12.3000                            a12=6.0000


a5=6.0000                              a13=23.4300


a6=27.0000                            a14=0.1230


a7=32.0020                            a15=21.0000


a8=11.0000


Результат:


Acp=10.90567            S=10.09079





Работу выполнил студент группы 122011 Каримов Николай.


Нажмите любую клавишу для продолжения (ESC-выход).








ЗАДАНИЕ 682-a


Дана целочисленная матрица Nx3, целые числа K,L (1<=K<=N, 1<=L<=N, k<>1).


Преобразовать матрицу так, чтобы строка с исходным номером k следовала за строкой с исходным номером L, сохранив порядок следования остальных строк.





Ввод и вывод матриц:


Исходная матрица 8x3                   Полученная матрица 8x3


12     54     78               	                  12     54     78


45     23     55                        	                  45     23     55


43     99     80   		                  43     99     80


87     65     37            		    82     58     94


86     54     33 		                   87     65     37


19     72     45      	                                 86     54     33


82     58     94                      	                   19     72     45


31     56     87    		                   31     56     87





            Работу выполнил студент группы 122011 Каримов Николай.


Нажмите любую клавишу для продолжения (ESC-выход).





ЗАДАНИЕ 682-a


Дана целочисленная матрица Nx3, целые числа K,L (1<=K<=N, 1<=L<=N, k<>1).


Преобразовать матрицу так, чтобы строка с исходным номером k следовала за строкой с исходным номером L, сохранив порядок следования остальных строк.





Ввод и вывод матриц:


Введите номер строки N=8


Введите номер строки K=3


Введите номер строки L=7
































Начало





i= от 1 до 15





Ввод ai





Aср=0; S=0





Aср=Aср+ai





i= от 1 до 15





Aср=Aср/15





� EMBED Equation.3  ���





S=S+(ai-Aср)2





i= от 1 до 15





Вывод Aср и S





Конец





Ввод n, k, l





j= от 1 до n





Начало





� EMBED Equation.3  ���





i= от 1 до 3





Ввод xi,j





Вывод xi,j





i= от 1 до 3





j=от 1 до k-1





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





Вывод xi,j





i= от 1 до 3





j=от k+1 до n





Конец





Вывод xi,k





i= от 1 до 3





Вывод xi,l





i= от 1 до 3
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